边醉卧一宿醒来发现手机"跑"了

徐汇警方快速侦破一起盗窃案

社会 A8



□ 记者 季张颖 通讯员 陈勇

酒喝多了,以街为床,倒地就 睡, 殊不知自己的手机已被人偷走。 日前,上海徐汇警方抓获一名盗窃醉 酒路人的嫌疑人,并为被害人追回了

清晨,宿醉一夜的梁先生在田林路 某饭店门前醒来。伴随着一阵头疼,他 想起了自己因前一天晚上喝多了,竟然 在等车时倒在地上睡了一宿。他站起身 一掏口袋,发现自己的手机不见了。手 足无措的他只好来到徐汇公安分局虹梅

接到梁先生报案后,民警仔细查看 了当时案发地周边的公共视频,发现梁 先生的手机并非不慎遗失, 而是被人偷 走的。画面显示, 梁先生躺在路边时,

曾有一名身着黑色上衣的男子在其身边 徘徊, 最后悄悄靠近熟睡中的梁先生偷 走了手机。民警立即根据线索梳理,在 掌握嫌疑人活动轨迹后, 于次日 23 时 许在外区将犯罪嫌疑人白某抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人白某交代,案 发当日凌晨,他经过田林路时,发现一 醉酒男子靠在路边睡觉,因一时贪念, 便将其手机偷走。

目前, 白某因涉嫌盗窃罪被依法刑 事拘留,案件仍在进一步调查中。

惊险! 老人失足跌下站台

上海乘警紧急救助

□ 记者 陈颖婷 诵讯员 韩哲

本报讯 11月4日, 北京站站台发 生惊险一幕,一名老人失足跌下站台, 情况紧急,正在站台开展工作的上海铁 路公安处乘警支队民警靳亚菲和两名新 警火速赶到现场, 在车站工作人员配合 下将老人救起,及时送医救治。

事发当日,由北京开往上海的 1461次列车正停靠在北京站 13号站 台,此时列车已经检票,正在站台开展

巡视工作的上海铁路公安处乘警支队民 警靳亚菲接旅客报警称, 一名独自乘车 的七旬老人, 因一时不慎没看清路失足 跌下隔壁站台。靳亚菲立刻带着民警黄 乐言、张晟飞奔至现场,发现老人躺在 12 站台轨道上, 鼻腔出血严重, 意识 模糊,无法沟通,情况危急。乘警在与 车站值班员沟通并确认安全后, 果断跳 下轨道,与值班员一起将老人搀扶到站 台上。目前,老人被送往医院救治,因 救助及时,已无生命危险。

七旬阿姨深信"理财大师"

民警从银行追到家! 守住二十万现金

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 为袒护"理财大师", 七旬 阿姨竟编造荒唐理由。近日, 静安公安 分局共和新路派出所通过警银联动机 制,成功制止一起"交友+高额回报" 的复合型电信网络诈骗, 民警更是"三 番两次"上门劝阻,最终守住了当事人

10月22日14时许, 共和新路派 出所接到辖区浦发银行报警。称一名老 年客户欲提取 20 万元现金用于投资, 但工作人员在询问中发现其所谓投资项 目存在重大诈骗嫌疑。派出所民警严春 晓和辅警游江涛迅速抵达现场进行核 查。初步沟通中, 当事人徐阿姨对民警 的询问表现出抵触情绪, 仅声称取款是 为支付装修款项,拒绝透露更多信息。

面对这一情况,严春晓当场对徐阿 姨开展了针对性反诈宣传, 耐心劝说其 切勿轻信不明投资渠道,并尝试联系其 家属协助核实。其间,徐阿姨拗不过民 警,便随意拨通一固定电话号码,后经 银行工作人员指认该号码实为网点的热 线电话;随后她又佯装拨打其他号码却 均"无人接听"。见老人尚未醒悟,依 旧存在较大被骗风险, 民警与银行方面 沟通,建议先暂停老人此次取现服务, 待与老人家属沟通后再行定夺。

老人离开银行时,派出所综合指挥

室已会同分局刑侦反诈专班对老人种种 异常行为展开研判,并设法与其女儿取 得了联系,进一步明确老人家中近期并 无装修计划,确定老人定有所隐瞒。为 进一步消除风险隐患, 10月23日上 午,民警陈程和辅警郑涵锋前后两次上 门讲行了同访。此番沟通, 民警终于掌 握徐阿姨被骗始末。原来,老人此前通 过某 K 歌社交软件结识一名自称"投 资理财大师"的网友,对方透露拥有特 殊投资渠道,并以"投缘"为由允诺带 其参与投资。在前期操作中, 诈骗分子 通过所谓"短期运营"使徐阿姨小额盈 利数百元,令其逐步放松警惕。

当徐阿姨表示愿追加 20 万元投资 时,对方则以"大额资金需专用账户操 作""需兑换外币"等话术,要求其取 现后通过线下交接完成所谓投资流程。 由于此前尝到甜头,老人对此骗局深信 不疑,直至银行报警后经多方劝阻才幡 然醒悟。目前,徐阿姨已在女儿监督下 删除涉诈软件并拉黑嫌疑账号, 其对民 警连续两日的专业劝阻和细致同访表示

民警表示, 此类诈骗往往利用老年 人对新兴社交工具不熟悉、追求资产保 值增值的心理,通过建立虚假信任关系 逐步实施诱导。他强调, 任何要求现金 交易、脱离正规金融监管的"投资理 财"均存在极高风险

网友见面却陷入"酒托"骗局

宝山检察院办理一起诈骗案

□ 记者 王葳然 诵讯员 金玮菁

本报讯 网络社交逐渐成为当代人 拓展社交圈的重要途径,但在这背后,隐 藏着诸多不为人知的陷阱与风险,"酒 托"陷阱便是其中一种。目前,宝山区人 民检察院办理了一起"酒托"诈骗案。

今年 4 月 12 日, 易先生来到公安 机关报案称遇到了"酒托"诈骗。他在 网络平台结识女子小晴, 约在酒吧见 面。落座后,小晴点了1个水果拼盘、 1 杯咖啡、1 杯鸡尾酒, 易先生支付了 948 元。随后,小晴又点了 12 杯鸡尾 酒, 易先生买单的时候才发现这些酒价 值 2016 元。此时小晴还想继续买酒喝, 易先生意识到不对劲起身离开。分开 后, 易先生微信联系小晴, 指出小晴是 "酒托",小晴没正面回答,转回易先生 800元, 并许诺一周后再返还钱给他。 无独有偶,次日,闫先生也报警称被网 上认识的女子带到该音乐餐厅酒吧消费 近3000元,可能遭遇"酒托"诈骗。

公安机关经过侦查, 发现与两人约 会的女子都指向同一人王某。随着调查 继续深入,公安机关发现,该酒吧竟活 跃着一个以张某为首的"酒托"团伙。

据悉,今年4月,张某与妻子段 某、朋友赵某等人商量实施"酒托"诈 骗。张某和赵某和酒吧老板程某甲约定,

每天支付500元租用酒吧的一张卡座, 诈骗所需的酒水和菜单都由酒托团伙负 责。4月10日,酒托团伙正式开始作案, 张某负责点单、调酒、收款等工作,段某、 王某、李某等人为"酒托女",赵某负责望 风和对接聊天团队"键盘手"

整个诈骗过程中, 先由"键盘手" 在各网络平台搭识男顾客,由"酒托 女"进行抢单,之后"酒托女"将男顾 客带到酒吧用餐。据张某交代,菜单上 1 杯星座鸡尾酒价格是 168 元, 12 杯星 座套餐价格就是2016元,但实际上这 些鸡尾酒都是张某从网上购买廉价洋酒 和红茶自己调制的,成本价仅几元。

检察官查明,酒吧是程某甲与马 某、程某乙共同出资经营, 在张某向程 某甲提出租借酒吧场地后,程某甲与马 某、程某乙经过讨论, 虽然认为这种方 式就是"酒托"行为,但还是一致同意 租借,直到被多人举报后,才决定停止 租赁。随后, "酒托"团伙又搬至一家 桌球俱乐部, 利用休息区作为诈骗窝 点,最终被抓获。经查,该团伙以上述 方式诈骗 30 多人共计 10 万余元。

宝山区检察院经审查认为,上述人 员结伙, 以非法占有为目的, 虚构事 实、隐瞒真相, 诈骗他人钱款, 犯罪事 实清楚,证据确实、充分,遂以诈骗罪 对上述人员提起公诉。

上海市养老机构信用等级 A级单位

李冬昕

2025年上海市"虹口拔尖人才"

董绍康 项目:5G+3D-VR远程会诊示教系统 澳博牌海洋星虫胶囊、角燕胶囊、九通胶囊

上海市5G+医疗健康应用试点项目

上海朗言数安科技有限公司

平台名称:深度出海

2025年上海市数字出海服务 试点平台

上海市信本律师事务所

高兴发

上海律师政府法律顾问参政议政库 上海立显科技有限公司上海澳博海洋生物技术开发有限公司

信用中国守信激励单位